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Diese Niederschrift umfasst keine Wortbeiträge der Stadtratsmitglieder. 
 
 
Oberbürgermeister Schilder begrüßt die anwesenden Mitglieder und eröffnet die Sitzung. Er 
stellt die ordnungsgemäße Ladung unter dem 05.12.2022 und die Beschlussfähigkeit des 
Stadtrates fest. Bei Sitzungsbeginn sind 31 Mitglieder des Stadtrates anwesend und stimmbe-
rechtigt. Mit der Tagesordnung besteht Einverständnis. 
 
Oberbürgermeister Schilder weist auf die vorab verteilten neuen Flyer zum ÖPNV hin.  
 
 
Einwendungen gegen die Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Plenums vom 
21.11.2022 werden nicht erhoben. Gemäß § 24 Abs. 2 der Geschäftsordnung für den Stadtrat 
Memmingen ist die Niederschrift somit genehmigt.  
 
 
 

Öffentliche Sitzung 
 

 
1. Vorstellung und Beschluss Klimaschutzkonzept 

Vorlage: BV/2022/335 
 
Klimamanager Hönisch trägt einleitend vor:   
 
 
 

Im Plenum vom 11.07.2022 wurde das Energiepolitische Arbeitsprogramm (kurz EPAP) vor-
gestellt und beschlossen. 
 
Der Beschluss dieses EPAP bildet die Grundlage für die weiterführende Arbeit im Klimaschutz-
management und dient ebenfalls als Grundlage für das nun vorliegende Klimaschutzkonzept. 
 
Dieses Klimaschutzkonzept stellt nun die ausführliche und detailliertere Weiterführung sowie 
Darstellung des Energiepolitischen Arbeitsprogrammes dar und soll der Stadtverwaltung als 
Leitfaden für die zukünftige Arbeit für die nächsten Jahre im Klimaschutz dienen. Gleichzeitig 
ist das Klimaschutzkonzept ein weiterer wichtiger Meilenstein zur Erreichung des European 
Energy Award.  
 
Mit Beschluss dieses Klimaschutzkonzeptes verpflichtet sich die Stadt Memmingen die Ziele 
die Sie sich gesteckt hat (Klimaneutral bis 2040) unter dem Vorbehalt der Bereitstellung der 
benötigten Ressourcen, zu erreichen. 
 
Anschließend stellt Herr Sambale vom Energie-und Umweltzentrum Allgäu (eza!) anhand der 
als Anlage beigefügten Präsentation das Klimaschutzkonzept vor. 
 
 
 
Der Stadtrat beschließt: 
 
Der Stadtrat nimmt das vorgestellte Klimaschutzkonzept zustimmend zur Kenntnis und 
beauftragt die Stadtverwaltung mit der Durchführung der im Klimaschutzkonzept ange-
führten Maßnahmen unter Vorbehalt der Bereitstellung der finanziellen Mittel, zukünfti-
ger Technologien und neuer wissenschaftlicher Erkenntnisse sowie der personellen 
Kapazitäten, welche in den nächsten Jahren benötigt werden. 
 
Stimmverhältnis: Ja: 27  - Nein: 6   
  


